



B6 >



RESPIROLOGY 呼吸专栏



责任编辑：黄玲玲
美编：杜晓静
电话：010-58302828-6858
E-mail：ysbhuanglingling@163.com
2021年12月9日

协和公共卫生百年纪念会暨第六届群医学及公共卫生论坛在京举办 回顾 思考 展望 构建现代公共卫生体系

12月2日，协和公共卫生百年纪念会在北京协和医学院召开，会议回顾协和公共卫生百年历程，缅怀公共卫生先贤，汇聚众智群力，广纳真知灼见，推动公共卫生学创新发展，构建现代公共卫生体系，助力实现健康中国目标。



关联阅读全文
扫一扫



迎接协和百年新起点

十三届全国人大常委会副委员长、农工党中央主席陈竺院士通过视频发表讲话，高度评价了协和公卫走过的一百年不平凡的光荣历程，充分肯定了当代协和人锲而不舍履行自己的使命和担当，勇敢面对国家重大公共卫生风险和挑战。在抗击新冠疫情、维护公共卫生安全等领域发挥重要作用；针对我国人群面临的健康问题，提出群医学作为公共卫生的医学基础，并指导和转化为公共卫生行动，改善和提高人群健康。

陈竺副委员长指出，



扫一扫
关注医师报呼吸频道

“抓住机遇、迎难而上，努力把中国医学科学院建设成为我国医学科技创新体系的核心基地。”这是国家和人民对协和寄予的希望与嘱托，也是沉甸甸的责任与使命，也是协和百年的新起点与新开始。

群医学助力人类健康

中国工程院副院长、中国医学科学院院长、北京协和医学院校长、群医学及公共卫生学院院长王辰院士作了题为《回顾思考展望构建现代公共卫生体系》的主旨报告。他在报告中重温了协和百年公共卫生教育和实践的发展历程。百年来，协和公共卫生先贤坚持理论与实践、个体与群体、医学与社会相结合的理念，创立“北平第一卫生事务所”，建立了定县农村三级卫生网络，开展了健康教育、新法接生、预防接种、改水改厕等公共卫生实践活

动。在消除黑热病、疟疾、丝虫病、梅毒、麻风病，以及林县食管癌防治、首钢社区高血压防治、大庆糖尿病预防、控烟、肺心病防治等方面都做出了开创性贡献，在新冠疫情防控中发挥了重要作用。

王辰院士指出，21世纪面临着环境和气候改变、人口老龄化、新发和再发传染病、生物安全、不健康生活方式等公共卫生挑战，现有的医学教育和医疗卫生体系难以满足应对挑战的需求。因此，协和医学院提出“群医学”理念，从健康促进和疾病

的预防、诊断、控制、治疗、康复，以医学为基础，统筹个体卫生行为与群体卫生行动，以促进防治结合，实现改善我国人群健康的目标。王辰院士还介绍了协和医学院群医学学科及研究体系的建设发展规划。

国务院有关部委及直属机构领导、北京市及相关区负责同志、两院院士、中国医学科学院学部委员等参会，线上参会人员达33.8万人。同日，还举办了第六届群医学及公共卫生论坛。（来源/北京协和医学院群公学院）



瞿介明 教授

医师报讯（融媒体记者 宋菁）11月28日，第五届全国支气管扩张症会议在线上召开。

大会主席、上海交通大学医学院附属瑞金医院瞿介明教授致开幕辞表示，“此次会议22个新颖讲题，围绕着业内特别关注的一些疑难复杂问题以及支气管扩张症新进展

展开。”

他表示，在钟南山和王辰两位院士的指导和支持下，通过前几届会议的努力，如今支气管扩张症越来越受到各方的关注和重视。期间他们也做了大量的工作：筹建中国支气管扩张症联盟，出版我国第一部支气管扩张症专著，修

第五届全国支气管扩张症会议线上召开 支气管扩张症防治正当时

订我国自己的《中国成人支气管扩张症诊断与治疗专家共识》。同时在支气管扩张症的诊断、早期发现、治疗手段、预防急性加重发作等方面也开展了一系列研究。

“我代表联盟、代表这一领域的专家、这一领域的团队，对全国呼吸、影像、药理、感染领域的同仁们表示感谢！”瞿介明教授预祝本届会议圆满成功。

据悉，本届会议由中国医药教育协会和北京健康促进会联合主办，

支气管扩张症临床诊治与研究联盟、复旦大学附属中山医院呼吸与危重症医学科、上海交通大学医学院附属瑞金医院呼吸与危重症医学科、同济大学附属上海市肺科医院呼吸与危重症医学科协办。旨在汇聚国内众多支扩专家临床研究成果和智慧，分享经验，共享资源，推动支气管扩张症规范化管理，促进支气管扩张症诊治技术的提高和普及。

会议由复旦大学附属中山医院宋元林教授、

同济大学附属上海市肺科医院徐金富教授主持。北京大学第三医院孙永昌教授、首都医科大学附属北京儿童医院徐保平教授、上海市第六人民医院任涛教授等众多专家学者共同参与了此次会议。



扫一扫
关联阅读全文

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸！